

永川召开基层智治体系建设片区交流会

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)为深入总结各镇街推进基层智治体系建设的好做法好经验,加快推进基层智治体系从重点能力向基本能力跃升,不断提升实战实效水平,助力建设市域现代化治理示范区,全区分3个片区召开基层智治体系建设交流会。11月1日,永川区召开基层智

治体系建设北部片区交流会,区委常委、组织部部长胡川参加会议并讲话,北部片区三教、板桥、双石、红炉、永荣、胜利路街道、茶山竹海街道7个镇街党(工)委主要负责人和组织委员参加会议。

会议指出,今年以来,各镇街持续深化落实各项措施,各项工作取得新进展新成

效,基层智治体系实战能力不断增强,党建引领能力、镇街统筹指挥能力、网格感知预警能力、平台实战能力等不断提升。永川在全市率先探索“一表通”与基层智治平台贯通融合路径,已在23个镇街实现重点目标一屏统览、工作进度一目了然,深度赋能基层治理,初步形成“带不走”的实战能力。

在听取7个镇街分别介绍基层智治体系建设经验做法后,就如何进一步推进基层智治体系建设,会议从持续提升新体系实战能力、加快平台任务落地、加强平急时刻调度指挥、加强各级干部队伍建设、提升区镇协同运行效能五个方面作了强调。

永川举行2024年公益广告创作大赛成果发布活动

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)为贯彻落实习近平文化思想,庆祝新中国成立75周年,大力培育和弘扬社会主义核心价值观,持续推进“永有礼”全域文明新实践,推动形成积极健康、向上向善的社会风气,11月1日,由永川区委宣传部主办的2024年公益广告创作大赛成果发布活动在永川举行。永川区委常委、宣传部部长张小梅,重庆市委宣传

宣教处相关负责人参加活动并向获奖者颁奖。

张小梅指出,永川是双城经济圈桥头堡,西部陆海新通道新枢纽,现代化新重庆重要增长极,是重庆培育建设的市域副中心城市,城区面积和人口加速向“双百”迈进。在加快发展跨越发展的重大关口,永川既要做大经济的体量,也要彰显文化的力量,积极塑造文化繁荣兴

盛的现代城市文明。公益广告是传播社会正能量,弘扬社会主义核心价值观的重要载体,是宣传思想文化工作的重要阵地,对于提升市民的文明素质,推动社会文明进步具有不可替代的作用。相关部门要利用千媒万屏、“进圈入群”等形式做好宣传推广,用文明之美点亮城市之光,让更多的人了解公益、关注公益、参与公益。

据悉,本次公益大赛作品征集阶段为2024年6月18日至8月31日,参赛对象为具有广告创作能力和素质的个人或单位。通过广泛宣传,共征集到平面设计类作品433件、视频动画类作品126件。

永川区有关部门分管负责人、镇街宣传委员、新时代文明实践服务中心负责人、院校代表参与此次发布活动。

永川区总工会举办2024年职工互助保障培训会

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)11月1日,永川区总工会举办2024年职工互助保障培训会,邀请互助会讲师、市总工会相关负责人,重点围绕互助保障政策解读、工会“三员”队伍建设等内容作详细讲解,进一步深化基层单位互助保障经办人员对职工互助保障的认识和理解,提升经办人员的政策水平和业务能力,更好地为职工提供服务和保障。

当天,中国职工保险互助会重庆办事

处事业发展部专职工作人员李钦首先以《入会流程及相关问题讲解》为题,对职工互助保障发展历程、互助特性、参加条件、入会流程、常见问题作细致地讲解;互助会理赔部专职工作人员胡彬文围绕“六项互助保障活动概览、六项互助保障活动重点内容解读及案例分享、互助金申领程序”三个方面,深入浅出对职工互助保障理赔具体做法和业务难点进行讲解;互助会会员服务部专职工作人员杨洁解读了职工互助

保障救助慰问政策;重庆市总工会法工部部长赵耀围绕如何充分发挥基层工会在提高广大职工法律素质、维护社会稳定、优化劳动用工环境、化解劳动争议中的职能作用作精彩授课。

培训会现场还发放了宣传手册,帮助参训人员进一步加深基层单位互助保障经办人员对互助保障工作的认识。参训人员表示,此次培训收获很大,让大家明白了互助保障的具体操作流程,要以更加饱满的

热情将所学内容应用具体工作实践中,更好地维护职工权益。

职工互助保障工作是一项惠及广大职工的重要举措。下一步,区总工会将继续坚持以职工为中心的工作导向,牢固树立服务理念,不断增强职工互助保障的服务性,提高保障水平;加强与相关部门的沟通与合作,争取更多的政策支持;积极探索新的服务模式,为职工提供更加便捷、高效的保障服务。



情系退役老兵 走访慰问暖人心

永川区政协社会福利和社会保障界别开展走访联系群众活动



本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)为扎实开展界别活动,进一步强化委员主体意识,关心委员工作和生活,加强

委员与界别群众的联系,倾听界别群众心声,深入了解社情民意,展示界别委员履职为民良好形象,10月30日,永川区政协社会福利和社会保障界别的委员及相关人员走访调研退役军人工作和生活情况。

委员们先后前往苏镇、中山路街道、南大街街道、区退役军人事务局看望慰问退役军人,向退伍军人宣讲中共二十

届三中全会精神,听取界别群众意见建议,凝聚共识,汇聚力量。在座谈会上,委员们表示,把握高质量发展总要求,完善退役军人服务保障体系,补齐体系建设短板,推动退役军人重点工作出新出彩,推进永川区退役军人事务工作再上新台阶,助力永川高质量发展。

▲图为委员在来苏镇走访调研。

(上接3版)

据聂绍林介绍,黄家炳本是倒包土地种植粮食的,今年村里通过与双福农贸市场对接,向他建议利用种植稻谷的秋冬闲田试种一季豌豆尖,村里还帮他落实种植技术帮扶、豌豆种购买渠道、组织村民帮工,让黄家炳对初种豌豆尖打消了顾虑。同时,村里积极向镇上争取提灌站建设资金,帮助黄家炳解决了灌溉难题。

“10月初下了一场雨,为豌豆尖下种创造了条件,有村里提供技术支持,豌豆尖长势良好,还不到一个月,就迎来了头茬采摘。”黄家炳说。

豌豆尖采摘也让当地10名余村民有了打工的机会。“每天能掐150斤左右,就能挣150元钱。”谢和芝一边采摘一边告诉记者。

黄家炳还积极与村里合作,种植300余亩冬萝卜,目前萝卜长势喜人,变现在望。

“黄家炳推广稻蔬轮作模式,提高了土地利用效率,在村里起到了很好的示范作用。”聂绍林说,村里将党员发展对象重点向种植大户倾斜,不少种植大户也有意向加入党组织。目前,黄家炳已向党组织递交了入党申请书。

今年土地“生金”创新高

在隆顺村的田间地头,也是一派繁忙景象:村民和党员志愿者一道,有的在收割毛豆,有的在种植青菜头。据该村党委副书记周利介绍,今年隆顺村将实现土地“生金”15万元。

隆顺村是典型的农业村,有种植蔬菜和糯玉米,发展昙花特色产业的传统。今年前三季度,该村农副产品实现销售收入达7万多元。

入秋以来,该村“两委”发动党员、干部,组建成立“秋菜党员突击队”,在土地翻整、播种育苗、插秧管护上发挥积极作用。目前,50亩青菜头已基本完成育苗移栽。村供销合作社与区供销社签订购销订单,保证出产的青菜头顺利销售。

周利告诉记者,按常年青菜头产量和价格计算,下半年青菜头将实现销售收入6万余元,使村里全年在土地上实现增收15万元以上。不仅如此,村“两委”还积极发动有劳力、有意愿的村民种植青菜头,全村青菜头种植规模今年增加到200亩。

在昙花产业发展上,该村党员干部积极探索干昙花的制作技艺,争取明年在昙花种植增收方面再创新高。

近年来,临江镇结合镇情,利用离城近的优势,积极引导当地村民、种植大户发展蔬菜产业,采取“能人引、党员带、干部帮”的发展模式,充分发挥了种植大户示范带动作用 and 党员先锋模范作用,为广群众增收、村集体收入增长构筑起了坚实基础。